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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:293 En energiomställning som inte ökar klyftorna i samhället

Enligt Commitment to Reducing Inequality Index 2024 är tillgången till energi 
en grundläggande faktor för att minska ojämlikhet, både inom och mellan 
länder. Rapporten betonar att bristande tillgång till prisvärd och pålitlig energi 
påverkar de mest utsatta samhällsgrupperna hårdast och att ökade 
energikostnader i höginkomstländer slår hårdast mot hushåll med låga 
inkomster. I Sverige har vi nyligen sett hur energipriserna har skjutit i höjden, 
vilket särskilt har drabbat låginkomsthushåll och landsbygdsbefolkningen.

Rapporten lyfter också fram att rika länder måste ta sitt ansvar och säkerställa 
att övergången till förnybar energi sker på ett socialt rättvist sätt. Omställningen 
till ett hållbart energisystem får inte ske på bekostnad av de mest sårbara 
grupperna i samhället. Samtidigt måste de som har störst ekonomiska resurser 
också bära en proportionerligt större del av kostnaderna för omställningen. Den 
nuvarande regeringens politik, där energiomställningen främst drivs av 
marknadslösningar och utan ett tydligt rättviseperspektiv, riskerar att öka de 
sociala klyftorna och göra övergången smärtsam för många låginkomsthushåll. 

Socialdemokraterna har alltid betonat att klimatomställningen ska ske på ett 
rättvist och inkluderande sätt. Vi kan inte tillåta att övergången till ett hållbart 
energisystem sker utan att ta hänsyn till de ekonomiska konsekvenserna för 
låginkomsttagare och landsbygdsbefolkningen. En rättvis energipolitik måste 
säkerställa att alla hushåll har tillgång till prisvärd energi och att kostnaderna 
för omställningen fördelas rättvist.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa att 
energiomställningen i Sverige sker på ett socialt rättvist sätt och inte leder till 
ökade klyftor? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-22
Besvaras senast
2024-10-30 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


